
Ata da Décima (10º) Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal de Lagoa do 

Barro do Piauí-Pl, realizada aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco 

(30/04/2025), as vinte e uma hora e trinta minutos (21:30hs) no plenário Donizete Amorim dos 

Reis do Prédio João Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariamente os senhores 

Vereadores: DANIEL JOAQUIM DA SILVA, ADRIANO VICENTE DOS REIS, ANTÔNIO DE 

JESUS COELHO ALVES, GILVANETO PEREIRA DA SILVA, JOSÉ WILSON AMORIM DE 

SOUSA, MARCOS GEOVANE RIBEIRO COELHO, MORAIS DE SOUSA SIQUEIRA, JOSÉ 

NETO RIBEIRO E ARIANNE COELHO AMORIM SIQUEIRA. O Senhor Presidente Daniel 

Joaquim da Silva, declarou aberto os trabalhos, em seguida passou para a senhora secretária, 

que fizesse a leitura da ata de frequência dos vereadores da segunda sessão e apresentou a 

pauta para o EXPEDIENTE. Onde não tinha matéria em pauta para o Expediente. Seguindo 

os trabalhos o senhor Presidente declarou encerrado o expediente e declarou aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE. Onde não tinha inscritos para fazer uso da palavra. Logo após o 

senhor Presidente declarou encerrado o pequeno expediente e declarou aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fazer uso da palavra os vereadores: Adriano, 

Antônio de Jesus, Gilvaneto, José Wilson, Marcos Geovane, Morais e Arianne. O 

VEREADOR ADRIANO iniciou sua fala saudando os colegas vereadores e vereadora, 

saudar o plenario e aqueles que assistem pelas redes sociais. Expressou gratidão a Deus pela 

realização de mais uma sessão e destacou a importancia das comemoragdes pelos 33 anos 

de emancipagéo politica de Lagoa do Barro do Piaui. Parabenizou o prefeito Reginaldo Coelho 

pela organizagdo dos eventos festivos que ocorreram na nossa cidade. Destacou a 

importancia e o sucesso das festividades organizadas pelo prefeito e sua equipe. Agradeceu 

o empenho dos secretarios: Mouracy (Agricultura), Geraldo (Obras), Marcos Henrique 

(Esportes) e Josué (Cultura), enfatizando a importancia de equipes capacitadas para o 

sucesso das celebragdes. Destacou também a admiragdo dos visitantes pela qualidade dos 

eventos, enfatizando que ocorreram de forma pacifica e bem estruturada. Também 

parabenizou o GPM, na pessoa do comandante Jeferson e aqueles que vieram dar apoio pelo / 
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seu trabalho de seguranga realizado nos eventos. fivemos vários exempios, ‘éérfi“\\ 

. pre W 
trabalhando com responsabilidade. Entdo, para mim(ele), o trabalho foi bem feito. A gente y; 

o empenho que teve a seguranga aqui no no
sso municipio. Por fim, reconheceu que o 

bred ‘{nu 

Reginaldo deu continuidade e superou as tradigdes Iniciadas pela gestdo anterior :º“º 

eventos como: ciclismo, corrida de cavalos, exposição de caprinos e ovinos, 
mis'sa á" 

vaqueiro, campeonato municipal e festa de encerramento. Isso é sinal que o prefeito tem um: 

equipe que se destaca, que trabalha, que faz o trabalho com responsabilidade. 
Também 

reconheceu a participago ativa dos criadores locais, especialmente nas tradicionais Corridas 

de cavalo, evidenciando o envolvimento da comunidade nas festividades. Parabenizou 

também os criadores de Lagoa do Barro, especialmente os de ovinos 
e caprinos, pelo 

destaque nas festividades locais. Destacou a importância da participaç
ão dos moradores do 

município, cujos animais valorizaram o evento, como nas corridas de cavalo. Elogiou os 

criadores Agenor, Djalma, Marcos Vinícius, Raimundo e Exp
edito de Sete Lagoas, que 

estavam com seus animais abrilhantando a festa e enfatizando a necessidade de apoio do 

poder público para que continuem contribuindo com esses eventos. Finalizou citando a 

admiração muito grande do prefeito de Simplício Mendes, Márcio Moura, quando ele chegou, 

que viu a quantidade de animais que tinha naquele curral que era de Lagoa do Barro. Ele saju 

dizendo, rapaz, precisa de mais investimento para esses criadores. E a gente também 

agradece aqueles que vieram dos municipios vizinhos, como Dom Inocéncio, entre outros, 

tinha muita gente com seus animais. O VEREADOR ANTONIO DE JESUS iniciou sua Í 

fala cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, à plateia aqui
 presente e todos que * 

estão nos assistindo. Nesse momento agradecer a Deus por mais uma
 sessão, que a gente . 

está continuando o trabalho. Em seguida destacou o sucesso das fest
ividades locais, como a 

tradicional corrida de cavalos, a missa do vaqueiro e a abertura do c
ampeonato municipal, * 

todas bem organizadas com apoio do prefeito Reginaldo e secretário
s. Mencionou a visita à - 

capital Teresina com o vereador Duilsom, onde se reuniram com o de
putado Ziza Carvalho _ 

para solicitar recursos para o municipio. Também visitamos o ex-prefeito
 Gilson, agora 

funcionario do Estado, que prometeu apoio ao prefeito e aos vereadore
s. Participou da reunião - 

da AVEP no Tribunal de Contas, trocando experiéncias com repre
sentantes de outros _ 

municipios e reforgando o papel essencial do vereador como elo 
com a populaggo. Destacou 

que o TSE é um órgão acessivel, não um "bicho-papão". Justificou sua a
usência na Missa do * 

Vaqueiro por estar ajudando uma família enlutada, inclusive providenciando 
quem abrisse a - 

sepultura, já que o município ainda não possui um responsável por 
isso. Prestou total 

assisténcia a familia, com apoio da Secretaria de Assisténcia Social. Fez um ape
lo pela troca 

do transformador de Sete Lagoas, ainda não realizada, e solicitou 
verbalmente ao prefeito a - 

distribuição de peixe na préxima Semana Santa, pensando nas familias mais ca
rentes. Criticou . 

os altos gastos com festas, afirmando que muito do dinheiro vai para fora do munici
pio, e pediu 

mais atenção as necessidades do povo. Encerrou agradecendo e desejando uma bo
a noite a * 

todos. O VEREADOR GILVANETO iniciou sua fala cumprimentando cordialmente os colegas - 

vereadores, Drº e vereadora Nayara de Campo Alegre do Fidalgo, os presentes na camar
ae 

todos que acompanham a transmisséo pelos meios de comunicagdo. Agradeceu a Deus por 

mais uma sessão e apresentou um requerimento verbal solicitando que o Poder Executi
vo, - 

por meio da secretaria responsavel, disponibilize transporte para os alunos do Centro de . 

Convivéncia que residem na localidade Alto Vistoso, passando pela COHAB. Justificou quê 

muitas criangas percorrem o trajeto a pé, pois seus pais não possuem transporte OU i 

\disponibilidade para leva-las e busca-las. Destacou ainda a necessidade de duas viagens / 
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Ó& * didrias, o que representa uma dificuldade adicional para as famílias, Em seguida ressaltou as 

~tostividades em alusão ao aniversario da cidade, destacando a exposiç
ão de caprinos e - 

ovinos, a missa do vaqueiro e a corrida de cavalos, modalidade da qual participa com
 . 

entusiasmo. Mencionou, inclusive, que ele e o colega vereador Morais tiveram cavalos 

campedes no evento. Também foram realizadas festas dangantes e prova de
 ciclismo, todas * 

marcadas por grande participagdo popular. Elogiou a organiz
agéo dos eventos e parabenizou - 

a gestdo municipal, bem como todos os envolvidos desde 0s vend
edores, organizadores, _ 

contribuintes e assim como os que fizeram parte das competições. Em seguida 
abordou @ 

necessidade de melhorar o fornecimento de energia elétrica, incluindo a ampliação do se
rvigo - 

para residéncias que ainda ndo foram contempladas. Citou casos já mencionados _ 

anteriormente, reforgando os relatos dos vereadores, e destacou 
também situações de redes 

improvisadas, conhecidas como “Gambiarra”, em que moradores uti
lizam postes de madeir_a g 

e fiações inadequadas. Ressaltou a urgéncia da resolugao des
se problema, visando garantir _ 

dignidade e o pleno exercicio dos direitos dos cidadãos. O VER
EADOR DUILSON iniciou | 

cumprimentando os colegas e reforgou as falas anteriores sobre as festividades em 

comemoração aos 33 anos de emancipagéo politica de La
goa do Barro, destacando a boa - 

organizagao do evento. Parabenizou o prefeito e todos os envolvidos. Aprove
itou também para — 

mencionar o aumento do salario da Camara, assunto já di
scutido em sessdo anterior, e 

parabenizou o presidente da Casa por ter acolhido a sugestdo 
e encaminhado o pedido. Em - 

seguida mencionou sua participagéo, ao lado do vereador Antônio, em u
ma agenda em 

Teresina, onde estiveram presentes no encontro dos vereadores de todo o Piaui,
 promovido 

pela AVEP, junto com o Tribunal de Contas. Destacou que foram debatidos dive
rsos temas, 

especialmente o papel do vereador na sociedade. Citou a fala recorrente de
 que o vereador é 

o "para-choque", por ser o primeiro a receber as demandas da população. Re
ssaltou seu 

compromisso em levar essas reivindicagbes ao prefeito e aos secretarios,
 buscando sempre 

melhorias para as comunidades e para o municipio. Finalizou afirmando estar a d
isposição de 

todos os cidad&os para ouvir as demandas de suas localidades. Para finalizar solicitou o 
apoio 

dos colegas para a votação de dois requerimentos. O primeiro trata da perfuragd
o de um pogo 

artesiano na localidade Pogo da Umburana, visando atender várias residéncias que enf
rentam 

sérios problemas com a escassez de água, beneficiando moradores como o Sr. Jeréni
mo, Sr. 

Macario, Sr. Chico, dona Maria Helena, Nilton, Zulmira, entre outros. Informou que ja
 fez o 

pedido ao prefeito, destacando a importancia da obra para toda a comunidade. O segund
o 

requerimento, refere-se ao Pogo da Comunidade Olho d'Agua. 0 VEREADOR MARCOS 

GEOVANE iniciou sua fala cumprimentando os presentes, os colegas vereadores, a 

vereadora de Campo Alegre e assessora Nayara, além de agradecer a Deus pela realizagd
o 

de mais uma sessão ordinaria na Camara Municipal de Lagoa do Barro. Em seguida, destaco
u 

os 33 anos de emancipação politica do municipio, ressaltando a importancia dessa datae a . 

realização de diversos eventos comemorativos. Enfatizou que as festividades não pertencem 

apenas aos vereadores, ao prefeito ou aos secretarios, mas sim ao povo, pois sendo evento
s 

publicos, pertencem a toda a populagdo. Em seguida ressaltou a importancia dos eventos | 

culturais e festivos no municipio, afirmando que o povo merece esses momentos, mas 

destacou que não se pode esquecer da atual situação de estiagem enfrentada por Lagoa do 

Barro. Enfatizou as dificuldades dos produtores rurais, que sofrem com a falta de 4gua e - 

precisam de apoio, inclusive com o fornecimento de ração para alimentar seus animais. 

Lamentou a perda total da safra no ano e relatou que, no dia 7 de abril, esteve na Secretaria i 

\\ de Defesa Civil do Estado do Piauf, onde conversou com o secretério estadual Nerinho. ; 
Z 
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ecebeu a informação de que os governos estadual e federal 
estdo unindo esforgog pa 

apoiar os municipios em situação de cala
midade por conta da seca. Foi informado 

també(a 

sobre a previso de inicio da operação carro-pipa
, que será realizada pela Defesa Civ? 

Destacou que, além das ações dos governo
s estadual e federal, é fundamenta| que 

o' 

municipio desenvolva programas próprios de apoio aos 
agricultores, pois, embora as festas 

sejam importantes, é necessário dar atenção 
às dificuldades enfrentadas por quem vive da

 

produção rural. Foi reforçado a importância do tema já abordado pelo colega Vereador 

Gilvaneto sobre o transporte escolar para 0s servigos de 
convivéncia, ampliando a discussão 

para o transporte escolar na zona urbana. Relatou, com base em sua exp
eriência como 

motorista de ônibus escolar, que há bairros mais distantes da sede onde o transporte atyq) 

não atende adequadamente. Por isso, defendeu a necessidade de um ôn
ibus exclusivo para 

os alunos que residem na sede do município, pois muitos pais não têm meios oy 

disponibilidade para levar os filhos à escola. Destacou a importância d
e o poder público 

considerar essa realidade, oferecendo suporte às famílias. Além disso, reiterou o pedido de 

atenção às dificuldades enfrentadas pelos agricultores,
 solicitando mais perfurações de poços 

em regiões que sofrem com a escassez de água, como forma de
 amenizar os impactos da 

seca. Em seguida mencionou já ter protocolado um requer
imento, que será incluído na pauta 

da próxima sessão, solicitando ações para a região de Lagoa do Sitio, uma das mais afeta
das 

pela seca e falta de água. Destacou que a barragem da localidade esta completam
ente seca 

e pediu que o poder publico realize a limpeza da estrutura, a fim de
 prepara-la para captar e - 

armazenar água de forma adequada com a chegada das chuvas, garantindo reserva suficient
e | 

para os periodos de estiagem. Comentou também sobre o projeto de lei aprese
ntado na 

sessão, referente ao reajuste salarial dos servidores da Camara Municipal, vejo co
mo, de certa * 

forma, louvado. Também reconheceu o esfor¢o e a dedicagdo de to
dos os servidores . 

municipais, destacando a importancia de um reajuste salarial para todos. R
elembrou que 

desde a primeira sessão do ano tem levantado essa pauta, mencionando que o p
rimeiro * 

projeto de lei enviado pelo Poder Executivo & Camara tratava do aumento salarial
 para os - 

servidores da area administrativa da prefeitura, o qual foi aprovado com o apoio dos 

vereadores. Embora considere justa essa valorização, reforgou que não se deve esquecer de 

outras categorias, como os motoristas profissdo que exerce e demais servidores public
os. - 

Relatou que os colegas motoristas já o procuraram em busca de apoio, e reafirmou seu . 

compromisso com a causa. Reconheceu os limites orgamentarios, mas afirmou ser possivel 

um esforgo conjunto entre Executivo e Legislativo para garantir esse suporte, visto que todos 

os servidores desempenham um papel essencial no atendimento & populagéo. Finalizou : 

agradecendo e pedindo bênçãos de Deus a todos. O VEREADOR MORAIS iniciou sua fala 

cumprimentando os senhores e senhoras vereadores, demais autoridades, publico presente 

e todos os ouvintes que nos acompanham aí nos quatro cantos do municipio. Eu queria fazer 

o uso dessa tribuna hoje para fazer o registro que estamos basicamente a 120 dias dessa 

nova gesto, tanto do Poder Executivo quanto do Poder Legislativo. E diante desses 120 dias 

aproximadamente, eu considero que essa casa teve alguns avangos nesse inicio e esperamos 

- que contir‘lue sempre. Podemos destacar, por exemplo, um importante conquista já alcangada 

nesses primeiros quatro meses de gestão: a transmiss&o ao vivo das sessdes. Agora, qualquer 

) z:fli%i?::fi;:::;::::; :Z ;ioeikãgtesl%m tfmpo real, de qualcjuer lugar do pais ou até do 

7 EDA 25 o B mittes Ho.lscu ido. Lembro-me de se§soes nesta Casa que durav_am 

« Hoje, vemos encontros mais extensos, com discussões 
\ 
NW ?PfºfUndadas. como deve ser. Isso representa o verdadeiro papel do vereador: debater 

—  UnsS 
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presentar os interesses da população. Outro avanço significativo que considero importante 
fol a ampliação do tempo de fala dos parlamentares. No Inicio, cada um dispunha de apenas 
10 minutos para se expressar, Agora, temos até 30 minutos para falar, não é obrigatério utilizar 
todo esse tempo, claro, mas é uma conquista que fortalece o didlogo e o trabalho legislativo. 
Outra conquista relevante nestes primeiros quatro meses de gestão foi a reabertura e pleno 
funcionamento dos órgãos publicos, especialmente no setor de assisténcia social, onde a 
População voltou a ser atendida com servicos essenciais, como a emissão de documentos. 
Considero essa retomada um marco importante da nova administração, fruto também do papel 
fiscalizador que exercemos enquanto vereadores, cobrando o funcionamento adequado dos 
servigos publicos, Ainda nesta sessão, debatemos mais um avango significativo: a instalagao 
de dois projetores (data show) na escola de ensino médio, que já estão sendo utilizados em 
sala de aula, proporcionando uma melhoria na qualidade do ensino. Além disso, o secretario 
de Educação j4 informou que será instalado mais um equipamento na sala do 9° ano, o que 
fepresenta mais um progresso alcangado em apenas quatro meses de trabalho. Outro ponto 
que considero um avango ainda que modesto foi a solução do problema enfrentado por alunos 
das localidades Umburana e Sete Lagoas, que estavam perdendo aulas devido a atrasos no 
transporte escolar. Apés nossa reclamação nesta Casa, os estudantes passaram a chegar no 
horário certo, garantindo o acesso completo as aulas. Essa também é uma congquista 
sianificativa alcancada nestes quatro meses de gestdo. Gostaria de registrar ainda outra demanda que discutimos e cobramos diversas vezes aqui o equipamento de alguns pogos e 
hoje, podemos informar que o Poco da localidade Salãozinho ja est4 em funcionamento com energia elétrica, resultado direto das cobrangas feitas por esta Camara, inclusive com destaque para o vereador Daniel, que também reivindicou essa melhoria. Vale destacar que todas essas questdes foram debatidas ao longo dos 120 dias iniciais desta nova legislatura. E aproveito para dizer que, hoje, exercer oposição se tornou mais acessivel e transparente.” Diferente de antigamente, quando era dificil se comunicar, tinhamos apenas uma radio- Pequena em S&o João do Piaui, muitas vezes com censura agora temos redes sociais e transmissões públicas. Isso permite que cada cidadão de Lagoa do Barro acompanhe de forma clara a atuação dos representantes que elegeram para esta Casa. Antigamente, era comum- ouvirmos a justificativa de que certas ações não eram realizadas porque "a oposição não deixava". Hoje, vivemos uma realidade diferente. Assumimos uma postura de oposição, sim, mas uma oposição construtiva, que trabalha pelo progresso do municipio. Somos uma- oposição que cobra a perfuração e instalagao de pogos, a implantação da sala de RAIO-X, entre tantas outras melhorias urgentes para a populago. Infelizmente, no inicio, tentaram responsabilizar a este vereador, dizendo que os empregos não estavam sendo oferecidos - porque o vereador Morais não deixava. E eu respondi: "Passe lá em casa que eu dou a ordem - para empregar todo mundo." Mas todos sabem que o vereador não tem essa caneta na mao, ainda mais sendo da oposição. Mesmo assim, seguimos conquistando avangos. Nesta noite, registro com satisfação que, com o apoio do nosso deputado Dr. Tales, conseguimos trés cirurgias realizadas neste més e, depois de amanhã, mais duas estão agendadas, só não : serão feitas se houver algum exame pendente. Caso contrário, teremos mais dois pacientes atendidos nesta sexta-feira. É isso que defendemos: uma atuação firme na fiscalização, mas também comprometida com o desenvolvimento do município. Nossa visão é clara: queremos 0 progresso, com responsabilidade e presença ativa no acompanhamento das ações públicas. Gostaria de registrar nesta Casa um requerimento verbal que considero de grande relevancia. Além de protocolá-lo aqui, também irei encaminhá-lo ao cabo Jefferson, que atualmente está 
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*_Qx““l'à frente do Grupamento da | Policia Militar (GPM) de Lagoa do Barro.?’;i;fié;,: ;"'lead_ 

y e 
parabenizar, é notável o trabalho da Polícia Militar em Lagoa do Barro, foi um

 trabalho rápid 

ágil e tem representado a população fazen
do cumprir o seu papel de segurança 

pública F:;o, 

o meu requerimento trata-se da PPE. 
Lagoa do Barro não esta fazendo 

a PPE (Proce din'-ne ª:s i 

Policial Eletronico), eu queria fazer esse pedido para 
o cabo Jefferson, porque não é ju%n 01 

nossos cidadaos sairem daqui para 
São Jo#o do Piauf para registrar um

 boletim de ocorr, éncios 

Claro que tem o sistema eletrdnico que se pode registrar um boletim de ocorréncia, mas e
Z 

demora al 24, 48 horas e a PPE, que é o procedimento eletr
ônico, trata-se de um sistema 

informatizado utilizado pelas polícias para o registro de ocorrências, 
investigações e Outros 

procedimentos policiais, substituindo o uso de um papel por um formato digital, Hoje 

infelizmente, nossos cidadãos prec
isam se deslocar até São João 

do Piauí para registrar Un; A 

simples boletim de ocorrência. Com a implantação da PPE em Lagoa do Barro, esse tipo de 

registro poderá ser feito de forma imediata e local, oferecendo mais com
odidade à População - 

e maior agilidade às ações policiais. Portanto, reforço a importância desse pedido e solicito a 

atenção da Polícia Militar para que essa demanda seja atendida o quanto antes.
 De quemé | 

essa atribuição e essa responsabilidade da PPE? A responsabilidade pela implementação e - 

utilização da PPE recai principalmente sobre as instituições policiais em nível estadual e _ 

federal. E aí, nossa polícia aqui é estadual, então está na incumbência. Então, o 

desenvolvimento e a manutenção são feitos por um sistema de responsabilidade dos ~ 

governantes ligado à segurança pública. E, para reduzir um pouco aqui, para não ler todo o 

texto, ele coloca ainda, a implementação e a gestão do sistema
 e cada estado fica das 

respectivas polícias, civis e militares. Então, a nossa está dentro. Cada unidade policial t
em 

seus gestores responsáveis para garantir o uso correto do sistema. E aí, enfim,
 para finalizar 

essa ação, os policiais são os principais responsáveis para utilizar o PPE no seu dia a dia para 

registrar as ocorrências, realizar investigações e outros procedimentos. E
ntão, senhores, 

encerrando aqui essa ação, o meu pedido é que esses boletins de ocorrência, claro que 

existem os casos mais graves, que certamente não resolve aqui em São João,
 aqui em Lagoa 

do Barro, mas o básico dá para ser feito esse boletim de ocorrência. Então, e
u creio que isso 

pode ser feito até mesmo pelo celular, tem a localização do local exato que o
 policial está, ele 

faz ali aquele registro e esse registro vai diretamente para São João do Piaul, evi
tando com 

que as pessoas tenham necessidade de ir a São João do Piaui. Dando continuidade recebi 

recentemente uma solicitação da comunidade relacionada ao funcionamento da área da sa
úde 

no nosso municipio. Embora eu não tenha informagdes detalhadas sobre toda 
a estrutura 

atual, algumas pessoas relataram que, a partir das 17h, não ha mais médico disponivel para 

atendimento. Diante disso, seria importante que a Secretaria Municipal de Saúde, junto à 

Prefeitura, avaliasse a possibilidade de garantir a presenga de médicos também no perfodo 

noturno, assegurando atendimento continuo à populagdo. Aproveitando o gancho sobre a 

necessidade de médicos, reforgo novamente a importancia de reabrir os postos de saúde - 

localizados na zona rural. Já mencionei anteriormente as localidades como Nova Descoberta, 

?anta Tereza, entre outras, onde a população também precisa de atendimento médico, 

inclusive aos finais de semana. As pessoas não escolhem dia nem hora para adoecer. Gostaria * 

de fazer mais uma cobrança relacionada à seca: a instalação do chafariz no Jatobá, que ainda , 
não f?r providenciada. Quando falo em progresso, é porque sempre busco resolver as 

qqestoes Qelo diálogo. Antes de tomar qualquer atitude, venho até esta Casa, apresento * 

:Inllzhãâãº:;i'ªç?ªsdç lentc? resPlver 
de forma pacifica. No entanto, quando 

se trata de d'ireítos 0 

S ki) ta:-| baé :ann idos, |n.fel|zmente, somos obrigados a recorrer ao Ministério Publico. 

% para registrar que, em relação às trés cirurgias realizadas recentemente, ) 
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i ª /n(r pessoalmente ao encontro do secretário de Transporte, Tarcisio que, com muita boa 

of vontade, disponibilizou o transporte para levar e trazer os pacientes. Esse é exatame
nte o 

” papel do municlpio: garantir atendimento de qualidad
e na área da saúde, Todos sabemos que 

a saude é um direito de todos, Por fim, gostaria de destacar que as
 festas realizadas foram 

muito bonitas e bem organizadas, sem dúvida,
 um grande sucesso. Sou a favor da realiza

gdo 

das festas, pois acredito que é importante manter moment
os de lazer e cultura. No entanto, 

confesso que fico um pouco feceoso quanto aos valores envolvidos, principalmente 

considerando o cenario atual de seca severa e estado de calamidade pablica.
 Se analisarmos, 

por exemplo, a contratação de duas bandas — Natanzinho, por 
R$ 450 mil, e Arreio de Ouro, 

por R$ 90 mil — temos um total de R$ 540 mil. Isso é
 mais de meio milhão de reais. Não sou 

contra trazer bandas de renome, mas acredito que t
ambém deveriamos valorizar os artistas 

locais. Aqui na região da Serra da Capivara, temos sanfoneiros talentos
os que fazem uma 

excelente festa por apenas R$ 8 mil. Com R$ 40 mil, seria po
ssivel contratar cinco desses 

musicos da terra. Isso ajudaria a movimentar a economia local e reduzir os custos. Refor
go: 

sou a favor da festividade, pois todos nés precisamo
s trabalhar, mas também precisamos nos 

divertir. A organização foi muito boa, e concordo com 
os elogios já feitos. No entanto, minha 

preocupagao é com as prioridades. Sou vereador e
, amanha, se alguém precisar de uma 

ambulancia ou se uma comunidade estiver sem água e a respos
ta for que “ndo ha recursos’, 

isso não sera aceitavel. Poderemos, inclusive, acionar o Ministé
rio Publico. É étimo termos 

festas de qualidade, mas é fundamental garantir que não falte v
erba para áreas essenciais 

como salide e abastecimento de água. Precisamos equilibrar o l
azer com a responsabilidade 

social. Vi que muitos nomes foram mencionados na divulgagéo da fes
ta vereadores, prefeitos, 

secretarios e quase não se falou da prefeitura. Ao consultar os
 gastos, constatei despesas 

com almogo, botas, bandas, seguranga... Inclusive, mesmo com o bo
m trabalho da policia, o 

- municipio arca com R$ 59.160 por ano em seguranca. Então, fui ve
rificar todos os gastos 

realizados, porque quase não ouvi falar da prefeitura, mas os recur
sos utilizados vieram do 

dinheiro público, da prépria prefeitura. Diante do que encontrei, fique
i com uma duvida. Não 

- estou fazendo uma critica nem trazendo uma denúncia, apenas q
uero entender. Existe um 

contrato com vigéncia de 14 de abril de 2015 a 15 de abril de 2025
, com término previsto para 

31 de dezembro de 2025, no valor R$ 46.616,69, relacionado ao fornec
imento e instalagdo de 

um inversor para bomba d'4gua, destinado a atender o sistema de ab
astecimento de água do 

- municipio. A questdo que me chamou atenção é: se a AGESPISA esta cobrando pela agua, 

por que a prefeitura esta investindo na instalação desse equipament
o? Trata-se de uma 

parceria? Estou apenas buscando esclarecimentos, pois me parece contradit
ério que, mesmo 

7 com a cobrança feita pela AGESPISA, ainda haja esse investimento
 direto por parte da 

prefeitura. Na próxima sessão, vamos tratar desse retorno e conversar com o pr
efeito sobre o 

assunto. Mas, pelo que tenho observado, acredito que seja isso mesmo: a pre
feitura é quem 

= tem arcado com os custos de manutenção e outros servigos relacionados. Ess
a é a linha de 

raciocinio que venho seguindo. Se a prefeitura reaimente esta contribuindo financ
eiramente, 

então seria possivel até discutir a redução do valor das contas de agua, que estdo bastante 

altas. Afinal, se há ajuda da prefeitura, os custos para a populagao poderiam ser men
ores. Se 

= houve mesmo uma privatizagdo, reconhego que foi uma atitude positiva do prefeit
o ao tomar 

essa iniciativa. O que quero saber, de forma objetiva, é se a prefeitura ainda repassa alg
um 

valor a AGESPISA ou não. Minha intenção é apenas entender melhor essa situagdo. Gosta
ria 

F de registrar ainda nesta noite uma observação importante. Ao analisar esses ga
stos que, 

inclusive, estão resumidos aqui em alguns contratos — encontrei trés contratos advoc
aticios R 

com valores significativos: um no valor de R$ 96 mil, outro de R$ 150 mil e mais um de R$ 14
4 

mil. Somando tudo, são R$ 390 mil destinados a contratação de advogados. Diante
 disso, eu 
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1 é a função de cada um desses 
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\\%ostana de entom}er ::,. 12 mes:s. temos uma média de R$ 32.500 
mensais deslinadºª: 

L dividimos esse valor aber qual desses advogados poderia, por 
exemplo | 

. jos. Por isso, quero s p 

”N:ws.gm::ff:o às pessoas do interior, que enfrentam dificuldades para reatiza; 
prestar o alto custo desses processos, 

inventarios de terras, )gstamenllªv:ã; Cºo'::': d:ogadºª. seria justo que parte desse 
;’:?0.. 

considerando esse investimento ele mais carente. Quero destacar mais um ponto. Fui Wbragz- 

retomasse diretamente & Pºpulaºª: s e0as da oposição. 
Inclusive, há pessoas da própria 

por alguns moradores e não apen:' F; dg' “Vereador, você cobrou isso, mas e aquilo outro? 

base de apoio que me abordam dizendo: satin, 408 'não deveriam ser utilizados nos fins de 

Falamos aqui sobre os Yelculo? da Bef;:onhéçº que isso tem sido evitado. No entanto, há 
semªf'ª para festas.bpral:s c: n:; ":jsa' T:r ópria Câmara Municipal, que, segundo relatos, te 

questionamentos sobre As pessoas dizem que estamos cobrando do Executivo, mas 

circulado nos finais de semgna.f p Sua parte. Outro ponto que quero abordar com d 

o Legislativo também prec;ssª:) aª;zr:re :,ocuraram para questionar o uso do carro da Camara, 

presidente, que algumas pess - s cailizadao nara fransportar jogadores para as cidades de 

Dom Inocéncio-Pl e Casa Nova-BA, os times de futebol vieram me pedir explicagdes sobr‘ 

esse assunto. N&o posso afirmar se isso é verdade, por isso trago essa dúvida aqui. Com 

disse no dia da posse: estou aqui para colaborar, para buscar progresso, mas também par 
. 

exercer meu papel fiscalizador. Eu como vereador preciso me posicionar com firmeza. Houve 

uma reuniao aqui nesta casa em que perguntamos se o carro da Camara poderia ser usad:” 

para transportar alguém em casos especificos. A resposta do setor juridico foi clara: não ¢- 

permitido. O Tribunal de Contas também não autoriza esse tipo de uso. Eu apenas 
pergunte 

se isso de fato aconteceu. Agora, presidente, não me peca provas neste momento, mas, se 

for necessario, posso trazé-las futuramente. Em resposta ao vereador Morais, o presidente’ 

Daniel solicitou uma parte da fala, afirmando que em primeiro lugar, se o carro esta sendo. 

usado para atividades da presidéncia, então é porque ele está destinado a isso, pois pertence 

a presidéncia e pode ser utilizado, inclusive por outro vereador também, como já ocorreu antes.’ 

Sobre o suposto uso indevido, gostaria que o senhor apresentasse quem fez tal afirmação. 
O 

veiculo que circulou naquele momento foi o meu carro particular que também é branco. Mas é 

importante lembrar que nem tudo que é branco é igual. Fui bastante cobrado quanto ao uso 

do carro da camara nos finais de semana. Eu sei perfeitamente distinguir o que é bem público 

e o que é de uso privado. O vereador Duilsom também solicitou uma parte afirmando também 

que foi questionado e que ei mencionar e acabei esquecido em minha fala. Me abordaram e 

comentaram comigo que o carro da cdmara estaria sendo utilizado de forma indevida, 

supostamente servindo apenas para transportar jogadores. Diante disso, pedi provas 

concretas para que possamos esclarecer os fatos aqui, de forma transparente. Devo destacar 

que fui procurado por vérias pessoas, inclusive por membros de times de futebol, cobrando 

explicagdes sobre o uso do velculo para essas viagens, especialmente nos finais de semana. / 

Em resposta ao vereador Duilsom, o presidente explicou que: Primeiro, o carro da cámara.'* 

quando eu sou um convidado, igual a qualquer vereador que for convidado para um evento, 

pode sim utilizar o veículo, é autorizado pelo jurídico, um evento, posso ir. Igual a qualquer | 

vereador pode ir para um evento, pode ir. Agora, como é transportar jogador, aí eu quero saber 

quando que foi. Até eu, agora, como presidente, quero saber dos dois vereadores quem fo e 

que dia foi e com quem foi, porque o carro tem GPS, por ser esse carro, nunca andou nem em | 

Dom Inqcéncio e nem em Casa Nova. Fica a minha pergunta e traga aqui. Quero saber com | 

quem foi e que dia foi, a data e horario local e cidade. Dando continuidade já que estamos & | 
e e T 

Digitalizado com CamScanner



\\l / 
\\\ 

‘\\\\“ AÁeterindo ao velculo da Câmara, gostarla de destacar algo importante. Quando esse veículo 
2 foi contratado pela primeira voz? Em 2023, correto? Pois bem, o valor anual desse contrato 

gira em torno de R$ 72 mil. Se conslderarmos os anos de 2023, 2024 e 2025, ao final de trés 
anos teremos um total de aproximadamente R$ 216 mil investidos apenas em aluguel. Para 
comparagfio, uma caminhonete Strada, por exemplo, na tabela da FIP, custa cerca de R$ 100 
mil a R$ 110 mil. Isso nos leva a refletir: até que ponto vale a pena manter esse contrato de 
aluguel? Será que já não teria sido mais vantajoso adquirir um velculo préprio para a Camara? 
Com esse valor que será gasto em três anos, seria possivel comprar dois veiculos 
semelhantes. E mais: ao final do contrato de aluguel, não teremos nenhum bem incorp°’?d° 
o patriménio da casa. É algo que precisa ser analisado com seriedade, inclusive para e\{l'ar 
possivels questionamentos futuros sobre a economicidade dessa escolha. Inclusive avalie e 
viabilize a compra de um carro préprio para a Cmara no futuro. E outra coisa também, que 
eu falei nas primeiras sessdes, é a questão de licitagdo. Tem licitações, contratos sem 
licitações, inexigibilidade de licitação. A pronúncia é esta. inexigibilidade de licitação. E nés 
estamos vendo aqui na região, recentemente, prefeitos sendo cassados por nepotismo, por - 
talta de licitagao e por uma coisa e por outra. Entdo, eu acho que tanto a Camara quanto a 
Prefeitura têm que estar atentos com essa questdo de licitação. Como eu disse, o meu ponto 
de vista aqui é estar alertando para a gente evitar, para a gente ver o municipio evoluir. Mas 
eu digo isso porque uma empresa, que eu já mencionei aqui, que foi contratada sem licitação - 
por R$ 129 mil, essa mesma empresa, só muda o objeto um pouquinho, foi contratada em São - 
João do Piauí por R$ 84 mil. Al eu não entendi. Entéo, eu penso assim, quando a gente fala 
de licitagao, o que a gente est4 cobrando & para evitar amanha ou depois dar problema. - 
Estamos vendo que a Justica nao est4 para brincadeira. Ela está atuando e mostrando que, . 
de fato, cobra e age quando necessario. Quero comentar algo que talvez muitos tenham 
notado nesta sessão, adotei um tom um pouco diferente das anteriores. E há um motivo para — 
isso. Durante alguns eventos recentes, algumas pessoas me abordaram e perguntaram: “Ei, — 
Moraes, em Lagoa do Barro só tem sete vereadores?” Respondi dizendo que não faço questão " 
de ver meu nome em propagandas. Vi nomes sendo exaltados durante quatro anos e, no fim, 
o resultado da eleição não foi o esperado. Ou seja, propaganda não significa nada se não — 
houver trabalho concreto por trás. Dando continuidade gostaria de solicitar do Presidente, diz _ 
respeito a um pedido que fiz anteriormente para instalar internet na Praga Publica. Até o 
momento, pelo que sei, isso ainda não foi feito. Quero aproveitar para destacar que a internet = 
da prépria Camara é significativamente mais cara do que a média. Pelo que vi, o valor mensal | 
gira em torno de R$ 915 reais. Não sei exatamente quantos gigas estão sendo contratados, 
mas é um valor bem acima do que pagamos em residéncias, onde geralmente se paga cerca 
de R$ 100 reais. Diante disso, por que não instalar um repetidor? Um equipamento simples - 
que poderia estender o sinal até a praga ou mesmo até o posto de salde. Muitas pessoas 
estão ali em tratamento e não tém acesso a internet. Isso seria um beneficio importante para 
a populagdo. Quero reforgar algo que ainda estou aguardando: até agora, ninguém me - 
explicou por que o Garantia-Safra não foi pago nos anos de 2023 e 2024. Acredito que é - 
preciso ter responsabilidade e transparéncia. Se houve um problema, que se diga claramente. 
Mas é obrigação nossa dar uma satisfação a populagdo. O povo merece saber o motivo. - 
Sabemos que o ciclo de 2024/2025 esta previsto para ocorrer normalmente, mas os beneficios 
referentes a 2023/2024 já foram perdidos. E isso precisa ser esclarecido com seriedade. E 
para finalizar em relação à Equatorial e à audiéncia publica que esta sendo articulada, ficamos 
satisfeitos em ver que a Camara est4 se mobilizando para trazer esse debate tão importante. - 
Isso demonstra um esforgo coletivo em buscar solugdes. Também é importante reconhecer 
que tanto o atual prefeito, quanto o ex-prefeito ja estiveram na sede da Equatorial, tentando — 
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/resolver a situação das residências do interior que ainda não têm acesso & ener‘g‘ii
gr&,\ 

Essa iniciativa é positiva e deve ser destacada. 
Estamos aqui para cobrar, sim, mas lªmblcª' 

para reconhecer quando algo estd 
sendo feito. Para finalizar acredito 

que todos Viramem’ 

registros da visita dos gestores à Equatorial, 
cobrando a eletrificação das casas que a 

os 

estão sem energia. Essa movimentação, 
inclusive, veio após questionamentos 

'ªVªn!adºªnd . 

nds, vereadores. Eu, mesma fiz ess
e questionamento anteriormente, 

assim também °°mgp°' 

vereadores Duilson, Gilvaneto, Arianne 
e Antônio de Jesus. A VEREADORA ARIAN;ÍÉ' 

iniciou sua fala cumprimentando 
a todos presentes, os colegas 

vereadores, f“"ºíºnáriºs . .
 

casa, plateia, dá o meu boa noite especial à minha mãe, minha irmã, meus filhos e minha nor: F 

que esta aqui nos assistindo e a todos 
que nos assistem através das redes 

sociais, as rédes L 

de comunicação. A vereadora então afirmou que seu discurso seria breve e direto, pois sey ' 

principal objetivo era parabenizar, na figura 
do prefeito autoridade máxima do município, 

bem I 

como os secretarios e demais integrantes da gestão. Ela
 destacou a importancia do trabalhg ” 

coletivo, enfatizando que uma andorinha sozinha não faz verão. Precisamos nos unir para = 

fazer as coisas acontecerem. Quero parabenizar 
pela excelente organizagdo das festividades 

. 

do nosso município, como a feira 
de caprinos e ovinos, as corridas 

de cavalo, a missa do: 

vaqueiro e a abertura do campeonato, entre 
outros eventos. Meus parabéns aos secretarios 

* 

responséveis por cada uma dessas 4reas. Quero também destacar que Lagoa do Barro é yma - 

cidade que serve de exemplo para outros municipios. É um lugar lindo, encantador, organizado* 

e como ja foi reconhecido por diversos
 representantes de outras 

cidades que vieram presfigia;: 

nossa festa de 33 anos. Ficamos imensamente gratos
 por verem nosso municipio de forma - 

tão positiva. Parabenizar o cabo Jefferson, que está a frente do GPM de Lagoa do B
arro, pôr'. 

o belo trabalho que foi feito nas festividades do nosso municipio. A presenca
 da seguranga em- 

todos os cantos é algo muito importante. Isso nos faz sentir mais protegidos, e
mbora saibamos — 

que também devemos fazer a nossa parte e manter a atengdo. Ainda assim, é essencial 
que - 

o policiamento continue presente em todas as areas. A gente 
pôde perceber a presenca da+ 

policia nas proximidades da minha casa, especialmente ali perto da igreja e da quadra, | 

realizando vistorias de forma efetiva. Quero parabenizar esse trabalho e desej
ar que continue - 

assim, pois quem ganha com isso é o nosso municipio e toda a populag&o. Apro
veito também™. 

para fazer um requerimento verbal referente ao Campo do Chapadao, irei apr
esentar de forma- 

oficial na próxima sessdo. Percebemos que as arquibancadas construidas ali ficaram * 

pequenas, com capacidade insuficiente. Seria interessante ampliar a estrutura, e até mes
mo - 

instalar tomadas nas proprias arquibancadas, permitindo que esportistas, visitantes ou- 

_qualquer pessoa que esteja assistindo aos jogos possa carregar seus celulares ou utilizar para_ 

outras necessidades. Além disso, considero fundamental a instalagdo de um quiosque ou * 

barzinho no local. Isso evitaria que vendedores improvisassem seus pontos de venda ao redor~ 

do campo, o que acaba gerando fumaga que atrapalha os jogadores como foi comentado por.. 

vários deles. Com essa estrutura, tudo ficaria mais organizado e confortavel para todos. Os 

nobres colegas vereadores tém abordado a questão da Equatorial, e essa é uma cobranga™ 

que ja foi feita diversas vezes, inclusive por mim, que fui pessoalmente tratar do assunto.~ 

Quanto mais cobramos, melhor, É muito bom saber que em Mimoso e em outras localidades_ 

as solicitagdes já comegaram a ser atendidas. Isso mostra que, quando ha uma mobilização 
coletiva, os projetos avançam e os resultados aparecem de forma mais positiva e eficaz. Sobre”. 

a questão da seca e do abastecimento por carro-pipa, fazemos um apelo ao prefeito € 2º, 

ãº;írít::sª:ªr::ãfêsºi:" para que olhem com atenção especial para essa situação. Apesar 
, sabemos que elas não foram uniformes em algumas regiões mal” 

* — Chegaram a molhar o solo e não foram suficientes para formar reservas de água. Na noss%. 
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N fegião como Nova Descoberta, Barreiro entre outras acumulou água, mas outras áreas não - 

(/ tiveram a mesma sorte. Por Isso, pedimos com urgência que O prefeito e 2 Defesa Civil 

» providenciem os contratos necessários, seja com caminhões-pipa ou com o apoio do PAC, 

pois entendemos que um só veículo não consegue atender toda a demanda. É nosso dever 

cobrar e fiscalizar, sem dúvida, é para isso que fomos escolhidos para estar aqui, não apenas 

para aplaudir, mas principalmente para exercer nosso papel de fiscalizador. Finalizo 

- agradecendo por mais uma sessão, à presenga do pablico aqui presente, e deixo meu muito 

obrigada. Um boa noite a todos. Em seguida o senhor presidente finalizou o grande expediente 

e declarou aberta a ORDEM DO DIA: Onde tinha em pauta a discussao e votagdo das 

- seguintes proposigdes: (01) REQUERIMENTO Nº 137/2026 que seja construido um vestiario 

no complexo esportivo Agripino José da Silva de autoria do Vereador Duilsom Amorim. (02) 

| REQUERIMENTO Nº 138/2025 que elabore projeto e implante sistema de abastecimento de 
b água com rede de distribuição captada nos poços artesianos existentes na localidade Olho 

D'Água com atendimento em todas as residências de autoria do Vereador Duilsom Amorim. 

| Logo após o senhor presidente encerrou a discussão e submeteu em votação, sendo aprovado 

- todos os requerimentos por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o 

L Senhor Presidente declarou encerrada a ordem do dia e não havendo mais nada a tratar o 

senhor presidente declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Arianne Coelho Amorim 

Siqueira, 1º secretaria lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por todos 

assinados. 

[ Dy eA 
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